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Ata da 109ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Vila Mariana 

Realização virtual através da plataforma Google Meet, no dia 13 de setembro de 2022, 
das 18h30 às 20h30. 
 
Participantes: 

Interlocutor (Subprefeitura da Vila Mariana): Gisela Del Puerto Jardim 
Coordenadora: Tatiana Pimentel 
Secretária: Suzana Vilhena 
Conselheiros titulares presentes (7): Suzana Vilhena, Durval Tabach, Carmen Rocha, 
Denise Delfim, Tatiana Pimentel, Lucian de Paula, Victor Plese.  
Conselheiros titulares ausentes (3):  Márcia Norcia, Mariana Mello e Carolina Borges 
(justificadas). 
Munícipes presentes (6): Tamaro Capato, Cauê Monaco, Silvana Perassoli, Fernanda 
Dennis, Cristina Vasto Madureira, Vera Lucas. 
 
Pauta:  

1- Aprovação da Ata  RO 108. 
2- Ausência de retorno da Supervisão de Assistência Social quanto à reunião proposta 
na RO 108 (Victor). 
3 - Relato sobre o processo das eleições do Conselho Participativo Municipal ocorrida 
no dia 11/9 (Victor). 
4- Resposta do ofício da CET sobre o Colégio São Luis (Denise). 
5- Relato sobre as Rotas Acessíveis para pessoas com Deficiência incluídas no Plano de 
Metas (Marcia). 
6- Pedido da Unifesp de alargamento da calçada e criação de jardins verdes na rua 
Botucatu, nos moldes do projeto piloto do CADES na rua Uvaias (Lucian). 
- Devolutivas. 
- Informes. 
 
Pauta detalhada: 

A Reunião Ordinária (RO) teve início com a presença da maioria dos conselheiros 
titulares. 
 
1- Aprovação Ata 108. 
A Ata será apresentada e aprovada pelos Conselheiros na próxima reunião ordinária. 
 
2- Ausência de retorno da Supervisão de Assistência Social quanto à reunião proposta 
na RO 108 (Victor). 
O conselheiro Victor informou que o conselho não tem conseguido o devido retorno 
sobre as questões levantadas na última reunião presencial, bem como a confirmação do 
agendamento da reunião para tratar do assunto discutido em pauta diversas vezes: o  
panorama da assistência social para entender o processo de políticas públicas para 
assistência social que a Prefeitura vem fazendo na região. A conselheira Carmen 
informou que cobrou, por email, várias vezes a reunião combinada com a 
Superintendente da Assistência Social, mas não obteve retorno. 
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3- Relato sobre o processo das eleições do Conselho Participativo Municipal ocorrida 
no dia 11/9 (Victor). 
A intenção deste item na pauta foi trocar informações e experiências sobre a eleição 
ocorrida em 11/09 do Conselho Participativo para que possam ser analisadas e utilizadas 
como recurso para melhorias na próxima eleição. O conselheiro Victor Plese informou 
que ficou quase o período todo na Subprefeitura da Vila Mariana durante a eleição e 
constatou que um candidato ao conselho fez boca de urna e foi advertido mais de uma 
vez a respeito. 
A interlocutora Bruna informou que o resultado das eleições divulgado entre os grupos 
não é o oficial, e que a Subprefeitura da Vila Mariana também não recebeu o resultado 
ainda. 
O conselheiro Durval informou que o tal documento só não é oficial porque ainda é 
necessária a compensação de paridade, porém o documento que está circulando foi a 
Casa Civil que enviou e pode ser considerado como "parcial". 
A conselheira Carmen relatou que teve o apoio de um funcionário na hora do voto no 
início e que houve constrangimento ao solicitar o direito ao voto secreto, o que também 
foi questionado por outros munícipes durante a eleição. 
A munícipe Vera Lucas sugeriu que a tela do sistema de votação para escolha dos 
candidatos fosse horizontal, desta forma apareceriam todos os candidatos de uma só 
vez, bem como os botões "corrige" e "confirma", o que amenizaria o número de 
confusões e dúvidas ao votar. 
O conselheiro Durval comentou que todo o processo da eleição do CPM foi muito 
tumultuado e com diversos acidentes de percurso. Este mandado já está na terceira 
prorrogação em função de uma série de problemas jurídicos. Existem vários pontos a 
serem melhorados, como por exemplo a usabilidade do sistema, que hoje é preciso 
votar e confirmar, cada um, ao invés de selecionar os três de uma só vez e confirmar 
uma única vez. 
 
4- Resposta do ofício da CET sobre o Colégio São Luis (Denise). 
A Conselheira Carmen explicou que a CET havia pedido o ofício formal por e-mail para 
poder atendê-lo, o ofício foi apenas para solicitar o que de fato foi autorizado para o 
colégio, porém, conforme falou a conselheira, o ofício foi enviado em maio de 2022 e 
até agora, setembro, nenhum retorno. 
A conselheira Denise informou que o problema é que gerou um trânsito imenso e com 
impacto negativo para o hospital que fica em frente, que já obrigou a ambulância a ter 
que andar na contramão na rua para atender às ocorrências. A conselheira explicou que 
o projeto inicial era para entrar na escola e pegar a criança, sem gerar trânsito, porém 
só atende às menores. O trânsito começa a parar no MAC, atrapalhando muito mais do 
que o bairro, e sim a cidade inteira.  
 
5- Relato sobre as Rotas Acessíveis para pessoas com Deficiência incluídas no Plano de 
Metas (Marcia). 
Por questões de saúde, a conselheira não pôde participar. Por isso, será registrada em 
ata na próxima reunião, já que está dentro do Plano de Metas da Prefeitura de São 
Paulo, referente à Lei Orçamentária Anual. 
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O conselheiro Durval ressaltou aos participantes e futuros conselheiros da próxima 
gestão que a revisão do PLOA é também uma das atividades e responsabilidade do CPM. 
 
 
6- Pedido da Unifesp de alargamento da calçada e criação de jardins verdes na rua 
Botucatu, nos moldes do projeto piloto do CADES na rua Uvaias (Lucian). 
 
Foi formalizado via ofício para a UNIFESP e desde a reunião passada presencial, foi 
enviado e não foi agendada, nem respondida e segue pendente para a próxima gestão. 
A Bruna entrou em contato hoje para não deixar passar da próxima semana (19/09) e 
aproveitar a data simbólica do dia mundial sem carro, na próxima quinta-feira. 
 
 
- Devolutivas. 
A Bruna informou que recebeu resposta da consulta sobre a venda pelo Metrô de imóvel 
próximo à estação Ana Rosa, não soube informar o SEI, mas disse que a informação que 
obteve é que foi aberta uma investigação.  
 
- Informes. 
A conselheira Denise informou que haverá a Festa da Primavera no Instituto Biológico 
no dia 24, das 09h às 19h, oficinas, barracas de orgânicos, shows de chorinho. 
A conselheira Denise relatou o desrespeito que as construtoras têm pela população e 
não cumprem a lei. Na última sexta-feira, 23h36, estava chegando um caminhão de 
concreto na R. Capitão Cavalcante, fazendo um barulho enorme. A polícia foi chamada, 
porém informou que não podia fazer nada. Os trabalhadores relataram que estavam 
desde às 06h trabalhando na obra, extrapolando inclusive o horário de saída. Em torno 
da meia-noite, chegou o terceiro caminhão de concreto e o grupo de moradores 
organizados precisou impedir a passagem do caminhão. 
A munícipe Cristina Vasto Madureira complementou que aquela região tem um hospital 
de saúde mental. 
O conselheiro Lucian falou que no site da CET é possível verificar os locais com restrição 
aos caminhões. 
A Bruna informou que o Resultado oficial da Eleição do Conselho Participativo sai 
amanhã, dia 14/09/22, no Diário Oficial. 
 
Encerrada a pauta, sem pedidos de palavra, a reunião foi finalizada pela Coordenadora. 


